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COMUNICATO STAMPA
Padova, 24 settembre 2018
B.100: A PADOVA DOCENTI DA TUTTA EUROPA
Per tre giorni il Barbarigo ospita nell’ambito del programma Erasmus+ formatori provenienti
da nove nazioni europee per confrontarsi, formarsi e acquisire buone pratiche.
Una grande e felice sorpresa per il Barbarigo, la scuola paritaria della diocesi di Padova (scuole medie, liceo classico e scientifico, istituto tecnico economico): in occasione della messa d’inizio anno, celebrata lo scorso 21 settembre assieme a 25 preti e a un vescovo che si sono formati o hanno operato nell’istituto, è arrivato l’annuncio che il prossimo 23 marzo Papa Francesco ci riceverà in udienza! 
Proseguono intanto a ritmo serrato le iniziative per il centenario dell’Istituto, fondato nel 1919 dal vescovo Luigi Pellizzo, con un appuntamento che ne sottolinea l’apertura europea: dal 24 al 27 settembre la Scuola ospita l’incontro della rete di scuole partner nel progetto “Erasmus plus”. Per tre giorni si troveranno insieme docenti provenienti da nove nazioni europee (oltre all’Italia Olanda, Norvegia, Germania, Francia, Spagna, Svezia, Slovenia, Estonia) per confrontarsi, formarsi e acquisire buone pratiche, valutare l'andamento del progetto in itinere e organizzare le prossime fasi.
Il tema del progetto al quale partecipano le scuole è "Highlight your surroundings" – che potremmo tradurre con "Da' luce al tuo territorio" – chiaramente collegato al turismo: per questo nel programma delle attività ci sono anche visite guidate alla città e ad altri luoghi di interesse. Un momento interessante sarà l'incontro organizzato dalla Fondazione Fontana sull'Agenda 2030 dell'ONU per lo sviluppo sostenibile. Un modo per far conoscere all’estero le eccellenze del territorio veneto, in un momento in cui l’immagine dell’Italia è spesso sotto esame.
Senza dimenticare il clou di questa prima fase di celebrazioni, sabato 29 settembre a partire dalle 15.30, con un’edizione speciale della festa degli ex allievi. Le diverse iniziative, la maggior parte delle quali aperte alla cittadinanza, accompagneranno l’intero anno scolastico 2018-19, con l’intento di far apprezzare il Barbarigo come un “bene comune” della nostra città e del territorio. Il programma completo delle iniziative è consultabile sul sito www.barbarigo.edu o telefonando allo 049.8246911).
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