
 INCLUDEPICTURE "https://gallery.mailchimp.com/f89847be091aafcf0c77d9a1e/images/a2c0268b-cc3c-4452-90cf-98b257352048.png" \* MERGEFORMATINET 


 



COMUNICATO STAMPA
Padova, 26 giugno 2020
MATURITÀ: MILLE E LODE AL BARBARIGO!
Record di “100” per la scuola paritaria della Diocesi: addirittura 10, con una lode
Dieci “100” (tra cui una lode) su 66 promossi, medie elevate: è davvero un finale in bellezza quello degli esami di Stato al Barbarigo, la scuola paritaria della Diocesi di Padova (Scuola Media, Liceo Classico e Scientifico, anche nell’opzione Scienze applicate, Istituto Tecnico Economico). Soprattutto perché viene dopo anno scolastico segnato dalla pandemia, alla quale però docenti, studenti e famiglie del Barbarigo hanno reagito potenziando e supportando la didattica a distanza con una prontezza e un’efficacia che nelle settimane scorse ha anche attirato l’attenzione dei media.

Tutte donne le “centine” per il Liceo Classico, Francesca Babetto, Federica Baggio, Anna Bologna, Ginevra Crivellari e Gaia Pinato, mentre per il Liceo scientifico hanno conseguito il voto massimo Silvia Borsetto e Maria Vittoria Melato (quest’ultima con lode). Diversi anche i novantini, in tutte le classi liceali. 

A questi vanno aggiunti anche gli ottimi risultati della scorsa settimana: i tre “centini” dell’Istituto Tecnico Economico (Davide Barzon, Anna Schiavon e Matteo Zimoli Girardi Feruzza).
«Esami da 1000 e lode quest'anno: Dieci 100 fanno appunto 1000. Più una meritata lode, che completa e suggella l’impegno dei ragazzi e dei docenti durante un anno particolarmente complicato – commenta il rettore don Cesare Contarini –. Siamo molto orgogliosi: tutti i “centini” sono alunni del Barbarigo per l'intero corso liceale, alcuni anche dalle Medie; due studentesse provengono inoltre dall'esperienza (molto felice) dell'anno di mobilità studentesca internazionale, a significare i valori di apertura mentale e culturale che il Barbarigo persegue. Il tutto a testimonianza di un'attività didattica che, anche a distanza, si conferma caratterizzata da qualità, attenzione alle persone, promozione dei talenti di ciascuno».
 
Un impegno che nell’anno scolastico appena concluso ha significato anche la sperimentazione di corsi innovativi come quelli in scrittura 2.0 e argomentazione, inglese specialistico/scientifico, robotica e domotica, patrimonio classico ed economia e diritto per i licei.
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